

唱响中国经济“光明论”

中国市场为啥让人“离不开”“舍不得”？

新华社记者

岁末年初,不少跨国公司陆续发表财报,公布其在中国市场表现,肯定中国市场在其全球商业版图上的重要地位。与此同时,某些西方机构和媒体频频唱衰中国经济,甚至鼓动跨国公司“带上利润离开”。这与跨国企业在华经营活动和实际感受形成巨大“温差”。

在中国做生意到底有没有赚头?多数跨国公司打算获利了结,还是继续深耕?国际商界为啥反对“脱钩”?带着这些问题,让我们一探究竟。

不舍市场机遇

“中国不仅是关键市场,更是人才和创新的重要沃土,对美国企业的全球竞争力至关重要。”中国美国商会主席谭森在该机构近日发布的报告中如是说。该报告显示,2024年,约半数受访企业将保持在华投资规模不变,近四成计划在华增资,视中国市场为企业战略重点以及看好中国经济快速增长势头是其增资首要考量。

从这份报告看,在华美国企业并不相信部分西方媒体质疑中国经济增长潜力的说法。新华社记者采访了解到,去年霍尼韦尔、康宁等不少美企的多项中国业务都取得积极进展。

近期公布的相关公司财报显示,跨国公司看好中国市场的判

断具有坚实基础,中国作为投资目的地的吸引力没有改变。2023财年,欧莱雅、博世集团在华销售额增长均超5%,苹果公司大中华区营收约占公司总营收五分之一。星巴克2024财年第一季度也实现不俗增长,在中国内地市场净新增门店169家。

拥有肯德基和必胜客等知名餐饮品牌的百胜中国公司日前公布财报显示,公司去年总收入较上一年增长15%;净新增门店1697家,超过全年净新增门店目标。百胜中国首席执行官屈翠容表示,公司十分看好中国市场广阔的增长机遇,未来将继续扩大目标市场,满足这些地区长期消费升级带来的需求,深深扎根中国。

宝洁公司董事长兼首席执行官詹慕仁在公布财报的电话会议上说,近期到访中国,与当地员工、消费者见面的经历让他相信,今后几年企业有机会持续拓展在华业务。

西班牙经济学家、巴塞罗那大学经济学副教授塞尔希·巴斯科表示,中国作为一个内需充足的市场,对欧洲企业有巨大吸引力。随着消费增加带动内需扩大,将会有更多外国公司进入中国市场。

“如鱼饮水,冷暖自知。”当某些西方机构和媒体绞尽脑汁,为抹黑中国经济“整词儿”时,全球

商界正汇聚中国,忙于创造合作机会,捕捉市场机遇。

不舍成长机会

“中国对于博世集团不仅是一个重要的市场,更是一个创新和研发基地。”博世中国总裁徐大全近日告诉新华社记者,智能出行业务是博世集团在华业务的主要增长动力。博世集团在华拥有近5.8万名员工,业绩保持稳健增长。这家位列世界500强的企业表示,将持续在华投入以增强制造和研发能力。

对跨国公司而言,中国拥有优越创新环境和人才储备。此外,不断迭代的商业应用场景、发达的数字经济和活跃的市场竞争给跨国公司带来了独一无二的成长机会。

在麦当劳中国的餐厅仓库,工作人员只需要挥动手中的移动终端,扫描货物包装电子标签,就能完成盘点工作,并通过云计算和数据引擎,实时传输数据。

麦当劳中国首席执行官张家茵告诉新华社记者,目前麦当劳中国在新店开发、数字化转型、外送业务方面领跑麦当劳全球市场。这得益于企业拥抱中国商业模式数字化变革。

近年来,中国持续推动绿色低碳转型,大力发展新能源产业。电动汽车、锂离子蓄电池和太阳能蓄电池等外贸“新三

样”产品出口规模快速增长,为不少跨国企业提供基于创新和竞争的成长机会。

松下控股集团全球副总裁本间哲朗说,中国保持制造大国地位的同时,逐渐成为消费大国、创新大国。竞争激烈的中国市场已成为磨砺外资企业竞争力的理想训练场。这种竞争带来的成长机会,正是任何一家企业都不愿放弃的。

2023年,德国大众集团将德国总部以外最大的研发中心落户合肥。大众汽车集团(中国)董事长兼首席执行官贝瑞德表示,大众正在全面融入中国的产业生态。在充满活力的市场环境中,高速发展是保持竞争力的关键。

麦肯锡中国区主席倪以理告诉记者,从市场规模、消费能力和创新潜力来看,世界上几乎没有其他地区能够代替中国市场。对企业而言,中国市场能够激发消费领域灵感,成为企业的创新基地。

不舍供应链优势

中国是唯一拥有联合国产业分类中全部工业门类的国家,具有超大规模市场并处于需求快速释放阶段,强大的供应链优势令众多跨国公司无法割舍。

“中国市场难以取代。”美国麦肯锡全球研究院在近日发布的报告中指出,尽管当前全球贸易的限制条件有所增加,但中国在

全球供应链中的优势无法真正被替代。

在美国苹果公司的供应链中,中国是其重要生产基地之一。去年11月举行的首届中国国际供应链促进博览会上,苹果公司在展台展板上写道:“苹果的200家主要供应商中有151家在中国生产。”

这条标语从一个侧面揭示了中国在全球供应链上的枢纽地位,也表明与中国“脱钩”的代价实属企业“不可承受之重”。

不到40秒下线一台车!对美国电动汽车制造商特斯拉而言,上海超级工厂已成为其全球出口中心,效率稳居同业前列。同样位于上海,特斯拉在美国本土以外的首个储能超级工厂项目也计划于今年内投产。

“特斯拉上海超级工厂能够取得这样的高效率,离不开企业与中国供应链深度融合。”特斯拉公司副总裁陶琳说。

德意志联邦银行多名专家日前撰文表示,从长远看,离开中国将给德国企业带来显著商业和经济成本。德国企业将错失中国这个“主要销售市场”,许多供应链只能以牺牲效率为代价进行重组。(参与记者:马则刚、邓茜、许嘉桐、王嘉伟、刘春燕、钟雅、陈斌杰、康逸、陈文仙、吴晓凌、杜鹃、许凤、胡尊元、单玮怡、谢宇智)

新华社北京2月11日电

感受欢乐祥和的春节文化

——中国龙年新年庆祝活动在多国举行

新华社北京2月11日电 综合新华社驻外记者报道,异彩纷呈的中国农历新年庆祝活动在多国举办,让当地民众近距离享受欢乐祥和的春节文化盛宴,在交流互鉴中感受世界文明的多姿多彩。

在“莫斯科的中国新年”活动中,舞龙、鼓乐、大型舞台秀、杂技表演、中国民乐音乐会等富含浓郁中国文化特色的活动吸引当地市民驻足参观和体验。“我对中国很感兴趣。中国文化很有吸引力,”专程和母亲来到活动现场的莫斯科中学生维多利亚说,“我希望学好中文,去中国上大学。”

莫斯科市旅游委员会主席科兹洛夫在活动现场致辞说,莫斯科多地装点起中国红,民众感受到浓郁的中国新年气氛。他相信,此次活动将进一步深化俄中两国的传统友谊。

“中国春节民族音乐会”日前在德国杜塞尔多夫市音乐厅举行,这是中国中央民族乐团《天地永乐·中国节》春节欧洲巡演龙年的第一场演出。琵琶、胡琴、二

胡、笛子奏响在莱茵河畔,现场观众沉醉在中国民乐中。

“美妙、和谐、精彩”,德国杜伊斯堡市政府中国事务专员托伊贝尔这样总结音乐会带给他的感受,“真是一次美好的体验”。观众巴尔岑说,中国民族音乐让他非常入迷,让他更加深入了解中国音乐文化。

“文化中国·华星闪耀”2024新春大型文艺晚会日前在匈牙利首都布达佩斯举行,中匈各界友好人士和外国驻匈使节齐聚一堂,庆祝中国龙年春节。歌曲《恭喜发财》《春节序曲》、舞蹈《大红灯笼》、民族鼓《滚核桃》、诗歌朗诵《我愿是激流》、音乐剧《花木兰》等中外节目在舞台上碰撞融合,赢得现场观众热烈掌声。

匈牙利国会副主席办公室主任帕普·乔鲍·加博尔说,在中国,龙是智慧和忠诚的象征。匈中关系从未像现在这么好,相信两国在龙年将进一步加强合作。

克罗地亚中国友好协会日前在萨格勒布举行招待会,热烈欢迎中国龙年春节。克中友协主席

卡拉菲利波维奇在讲话中向在克华侨华人致以节日问候,并表示协会将一如既往地促进两国民间交往和友谊,助力两国关系发展。

“新春嘉年华”日前在新西兰南岛最大城市克赖斯特彻奇市举行。活动以大型灯展为依托,融入文艺表演、中国美食、传统游戏、大型烟花秀等,展示了底蕴深厚的中国文化。当地居民乔汉带着家人,与上万人一起兴致勃勃地参加活动,“太精彩了,3岁的儿子非常喜欢巨大的中国龙灯”。

春节前夕,日本东京塔再次点亮“中国红”。“祝福龙年”以及用不同字体书写的“龙”字滚动播出。日本公明党党首山口那津男在点灯仪式上说,东京塔点灯活动在日本知名度越来越高,期待未来在日本能看到更多的春节庆祝活动,也期待这些活动能更好地促进两国民众的友好交流。

津巴布韦首都哈拉雷迎来喜庆的中国龙年晚会。中国传统舞



这是1月31日在匈牙利布达佩斯拍摄的“文化中国·华星闪耀”2024新春大型文艺晚会现场。新华社发(弗尔季·奥蒂洛摄)

蹈、民乐、魔术、杂技、少林武术表演等给观众留下深刻印象。津巴布韦青年、体育、艺术和娱乐部长考文垂说,文化是一个社区、一个国家的支柱和基石。春节(农历新年)被确定为联合国假日是非常重要的。她祝愿中国在新的一年里繁荣昌盛。

在津巴布韦中津友谊中学,孩子们一招一式地跟着武术团队员练把式。学生贝农说,他第一次参加春节庆祝活动,“中国武术团向我们展示了如何练习武术,我真的很喜欢,也想加入其中”。

春节假期第二天 全国道路交通总体平稳

新华社北京2月11日电 记者11日从公安部交管局获悉,截至11日18时,全国道路交通安全形势总体平稳,全国路网整体运行平稳,除城市进出城、旅游景区周边及农村地区局部时段路段车辆缓行外,未接报大范围、长时间、长距离严重交通拥堵。

11日0时至14时交通流量与昨日相比上升40%,与去年同期相比上升10.9%。从监测的53条国道300个重要节点流量看,11日0时至14时交通流量与昨日相比上升31.5%,与去年同期相比上升17.4%。

全国公安交管部门针对假期群众集中出行特点和交通流量变化情况,继续保持高等级勤务,持续严查严重违法,科学管控交通秩序,全力保障人民群众假期出行安全顺畅。

中国旅游研究院: 预计2024年国内旅游人数或超60亿人次

新华社电(记者王子铭)中国旅游研究院(文化和旅游部数据中心)日前发布的《2023年中国旅游经济运行分析与2024年发展预测》显示,经综合研判,预计2024年全年国内旅游人数将超过60亿人次,出入境旅游人数合计有望超过2.6亿人次。

报告指出,2023年,旅游市场和旅游产业链得到明显修复,全国国内旅游人数和收入同比增长超过1倍,恢复到2019年的8成以上;出境旅游人数超过1.9亿人次,较上一年增长2.8倍以上。

据中国旅游研究院(文化和旅游部数据中心)课题组测算,2023年各季度居民出游意愿维持在90%以上。2023年全国游客满意度综合指数80.04,处于满意水平,与2019年满意度水平基本持平。

巴基斯坦公布国民议会选举最终结果

新华社伊斯兰堡2月11日电(记者蒋超)巴基斯坦选举委员会11日公布国民议会(议会下院)选举最终计票结果。

计票统计数据显示,得票数位居前四的分别为:独立参选人集团获得101席;前总理纳瓦兹·谢里夫领导的穆斯林联盟(谢里夫派)获得75席;前外长比拉瓦尔·布托·扎尔达里领导的人民党获得54席;统一民族运动党获得17席。

今年1月13日,巴基斯坦最高法院通过裁决,剥夺了由前总理伊姆兰·汗创立的正义运动党的选举标志。因此,该党候选人仅被允许以独立参选人身份参加本届国民议会选举。据当地媒体统计,本届国民议会选举中约有90名获得席位的独立参选人来自正义运动党。

根据选举计票结果,本届国民议会选举中任何政党或独立参选人集团均未单独获得过半数席位,预计巴基斯坦将产生一届联合政府。

文明健康 绿色环保 公益广告

公筷公勺 守护舌尖上的安全



爱我茂名
茂名市文明办 宣